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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till bistånds- och utrikeshandelsminister Benjamin Dousa (M)

2025/26:360 Stödet till Islamic Relief

Islamic Relief Sverige har varit en betrodd partner till Sida i över tio år och har 
erhållit ett relativt stort stöd för sitt humanitära arbete. Ingen allvarlig kritik har 
riktats mot organisationen under den tiden, snarare tvärtom, då organisationen 
fått goda omdömen vid tidigare utvärderingar. Trots detta har Sida nu sagt nej 
till organisationens ansökan om humanitärt stöd. Beslutet kom efter en särskild 
granskning av Center mot våldsbejakande extremism. 

Varken Sida eller Center mot våldsbejakande extremism ser tecken på att 
verksamheten är antidemokratisk eller våldsbejakande, eller att det finns 
kopplingar i nuvarande styrelse och ledning till sådana miljöer. Trots det har 
Sida dragit in stödet till organisationen och beslutat sig för att ”ta det säkra före 
det osäkra” genom att tillämpa en så kallad försiktighetsprincip. Det är ett 
godtyckligt och rättsosäkert beslut som riskerar att få konsekvenser för hela 
civilsamhället. 

Den svenska organisationen är en del av Islamic Relief Worldwide (IRW), en 
internationell humanitär organisation som har bedrivit biståndsarbete i över 40 
år och som arbetar för att rädda liv, lindra nöd och stärka människors 
motståndskraft i humanitära kriser och långsiktiga utvecklingsinsatser. Under 
det senaste året nådde IRW 14,5 miljoner människor i 38 länder. Islamic Relief 
stöttar människor i nöd oavsett religion, etnicitet, kön eller annan tillhörighet. 

Självklart ska inga skattepengar gå till våldsbejakande extremism eller 
antidemokratisk verksamhet. Kontroll och granskning är en självklar del av en 
öppen och rättssäker förvaltning. Men den nuvarande strikta tolkningen av 
försiktighetsprincipen riskerar att begränsa civilsamhällets möjligheter att 
verka. Den öppnar för rättsosäkerhet och godtycklighet. Hanteringen av Islamic 
Relief berör hela civilsamhället och skapar stor oro bland civilsamhällets 
organisationer. Det handlar om hur långt en försiktighetsprincip kan sträckas 
utan att urholka grundläggande förvaltningsrättsliga principer. Det är uppenbart 
att en strikt tillämpning av försiktighetsprincipen kan få betydande 
konsekvenser i förhållande till likabehandlingsprincipen i Sidas styrning. 

Mot denna bakgrund vill jag ställa följande frågor till bistånds- och 
utrikeshandelsminister Benjamin Dousa: 
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1. Hur säkerställer ministern att försiktighetsprincipen tillämpas på ett 
rättssäkert och proportionerligt sätt, så att likabehandling upprätthålls?

2. Anser ministern att regeringen behöver se över sina riktlinjer och 
direktiv till Sida när det gäller utbetalning av humanitärt stöd till 
civilsamhällets organisationer, mot bakgrund av det indragna stödet till 
Islamic Relief?

………………………………………

Lotta Johnsson Fornarve (V)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


